

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 115 (6242) ЧЕТВЕРГ, 25 сентября 1986 года Цена 3 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза агропрома и райкоме ВЛКСМ

Победители на вспашке зяби

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и механизаторов на вспашке зяби за вторую декаду сентября, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ отметили положительную работу колхозов «Красный доброволец», имени Фрунзе, «Новый путь», совхозов «Степной» и «Маканский», значительно увеличивших темпы подъема зяби.

Отмечено, что колхозы имени Калинина, «Сакмар», совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский» во второй декаде снизили темпы подъема зяби.

Занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда» трактористов-машинистов, значительно перевыполнивших декадные нормы на вспашке зяби:

Тулибаева П. Р.—тракториста-машиниста совхоза «Акъярский», выполнившего декадную норму на 270 процентов.

Рахматулова Д. Т.—тракториста-машиниста ордена Ленина Матраевского совхоза—на 203 процента.

Кулик В. В.—тракториста-машиниста совхоза «Маканский»—на 177 процентов.

Юланова К. З.—тракториста-машиниста ордена Ленина совхоза «Матраевский»—на 174 процента.

Баймурзина А. Г.—тракториста-ма-

шиниста колхоза имени Калинина—на 173 процента.

Кувандыкова Р. Б.—тракториста-машиниста совхоза «Маканский»—на 172 процента.

Артемьева П. Е.—тракториста-машиниста колхоза «Красный доброволец»—на 165 процентов.

Щербакова А. Е.—тракториста-машиниста колхоза «Красный доброволец»—на 165 процентов.

Байгужина Р. З.—тракториста-машиниста совхоза «Акъярский»—на 159 процентов.

Денисова А. Г.—тракториста-машиниста совхоза «Хайбуллинский»—на 159 процентов.

Тукбаева Р. З.—тракториста-машиниста колхоза «Новый путь»—на 157 процентов.

Хаббика Р. Х.—тракториста-машиниста колхоза имени Калинина—на 153 процента.

Чуднова Ф. Н.—тракториста-машиниста колхоза «Красный доброволец»—на 143 процента.

Рямова К. Н.—тракториста-машиниста колхоза имени Калинина—на 137 процентов.

Тургаева А. К.—тракториста-машиниста совхоза «Степной»—на 136 процентов.

Алексеев С. Т.—тракториста-машиниста ордена Ленина совхоза «Матраевский»—на 135 процентов.

Бикбова Р. Х.—тракториста-машиниста колхоза имени Салавата—на 131 процента.

процент выполнения задания декады и низкие темпы имеют колхозы «Красное знамя», имени Фрунзе и имени Ленина.

Главная причина неудовлетворительного хода вспашки зяби и рыхления паров—плохая организация труда, неиспользование всех имеющихся тракторов и многочисленных простоя без особых причин. Так, например, в колхозе «Красное знамя» в эти дни простаивают по различным причинам 9 тракторов!

Поздравляем!

За заслуги в области лесного хозяйства Президиум Верховного Совета Башкирской АССР присвоил почетное звание «Заслуженный лесовод Башкирской АССР» МУСИНУ Р. Н.—леснику Усерганского лесничества.

подсобные помещения. С весны не поставили на консервацию механизмы навозоудаления и только сейчас в «пожарном» порядке идет откладка транспорта. До сих

Уборка-86



Хорошо работается, когда результаты труда видны сразу же. Каждый кузов зерна, разгруженный на току колхоза «Красный доброволец», радовал водителя автомашины ЗИЛ-555 Гайфитдина Акилова. Он бесперебойно доставлял зерно от комбайнов, не простаивали они по его вине. Да и весь уборочный конвейер не позволял выбиваться из ритма. Поэтому и настроение у участников жатвы было приподнятое, деловое. Не случайно колхоз в

числе первых завершил уборочную страду и рапортовал о выполнении повышенных социалистических обязательств по хлебозаготовкам. Успех обеспечивали они—механизаторы, водители автомашин, все хлеборобы. Дружная и слаженная работа наглядно показала о больших возможностях коллектива в борьбе за реализацию планов XII пятилетки.

НА СНИМКЕ: водитель Г. Акилов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Реальная помощь

Учащиеся Маканской средней школы дружно вышли на уборку кормовой свеклы. Они убрали плантацию площадью 20 гектар и вывезли 2120 центнеров корнеплодов. Помощь совхозу оказала большая.

Особенно производительно работали выпускные классы—10-ый (классный руководитель М. Г. Ишемгулова) и 8-ой (Л. Ф. Тасованная).

Ученики 10-го класса Ринат Ишкильдин, Гумер Каримов, Райля Тусалина работали так, что и взрослым за ними не угнаться. Не отставали Рустам Акбалин, Ильшат Билалов и Наркас Абдрахимов из 8-го класса.

Сейчас школьники так же дружно «навалились» на картофельное поле. В ближайшее время со всего поля в 10 гектар картофель будет убран.

З. ИШЕМГУЛОВ, директор школы.

Учащиеся Бузавлыкской восьмилетней школы оказали большую помощь совхозу в уборке кормовой свеклы. За один день убрали свеклу с площади 4 гектара. На уборке участвовали учащиеся 4—8 классов под руководством учителя А. Тукбаева.

Р. КУТЪУБЕРДИН, агроном пятого отделения совхоза «Акъярский».

Вспашка зяби

на 24 сентября

Первая графа—хозяйства, вторая—вспахано зяби за период декады в процентах к заданию.

Кр. доброволец	30	Таналыкский	14,6
Степной	22,8	Маканский	14,4
Новый путь	18,6	имени Калинина	12,3
Акъярский	16	имени Ленина	10,9
Матраевский	15,8	имени Фрунзе	10,4
имени Салавата	15,7	Красное знамя	10
Сакмар	15		
Хайбуллинский	14,8	По району:	15,6

За прошедшие три дня суточные задания ударного декады по вспашке зяби и рыхлению па-

ров не выполнили все хозяйства района, кроме колхоза «Красный доброволец». Самый низкий

Лучшие на вспашке

Высокой производительности техники добились на вспашке зяби отдельные механизаторы совхоза «Акъярский». Так, механизатор Центрального отделения совхоза комсомолец Валерий Жаворонков с начала этой кампании вспахал на тракторе

К-701 523 гектара зяби, Павел Тулибаев из Яковлевского отделения на Т-4—572. Павел Чемянев из Самарского отделения на Т-4—496 гектаров зяби. Это пока лучшие показатели в совхозе.

Наш корр.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

К зимовке не готовы

Илячевская ферма колхоза «Новый путь» до сих пор не готова к зимовке общественно го скота. В базах полны прогнили и требуют замены, нуждаются в ремонте

пор не решен самый элементарный вопрос в животноводстве—это кормушки. Дедовский метод скармливания из-под ног и понине считается самым лучшим,

Никак не могут здесь решить вопрос с заведующим фермой. Меняются они в Илячево слишком часто. Видимо, в этом считают в колхозе главное в перестрой-

ке работы. Зима, как говорится, на носу и нельзя допустить, чтобы из-за организационных неурядиц снижалась продуктивность скота.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,

Отчеты и выборы в парторганизациях

—НАША БРИГАДНАЯ партийная организация мало чем отличается от других партийных организаций колхоза и по количественному и по качественному составу. — начал свой отчетный доклад секретарь Урнякской бригады партийной организации Г. Б. Исканьяров, — она малочисленная, живет как все, работаем в разных отраслях сельскохозяйственного производства, каждый старается внести вклад в укрепление экономики колхоза, выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Далее докладчик проанализировал работу бригады, трудовые успехи коллектива, привел примеры, указав на конкретные недостатки, отметил плюсы и минусы в деятельности цеховой партийной организации.

Партийная организация Урнякской бригады колхоза «Сакмар», возглавляемая Г. Б. Исканьяровым, состоит из 7 человек. Больше половины из них работают в животноводстве, двое в полеводстве.

Состоявшееся отчетно-выборное собрание было для каждого коммуниста своеобразным экзаменом. Каждого беспокоил вопрос: так ли, как требуется сегодня, я работаю и живу? Как работают мои товарищи-коммунисты? На высоте ли сегодняшних требований наша парторганизация? На эти вопросы могут дать в определенной степени ответ конкретные производственные показатели бригады. Почему? За этими показателями кроется труд каждого члена бригады, каждого коммуниста.

Урнякская бригада по производству продуктов растениеводства и животноводства не в числе передовых, но нельзя назвать их и отстающими. Урожайность зерновых здесь составила 26,4 центнера с гектара или самая высокая среди бригад, а по колхозу 20,3 центнера. Получен

плохой урожай силосных культур — по 204 центнера с каждого гектара площади. Усиленными темпами ведется вспашка язби, с полей убрана солома.

Успех достигнут в результате целенаправленной организаторской работы членов партии, бригадира Т. Х. Давлетшина и его помощника коммуниста Г. Я. Кидрасова, самоотверженного труда механизаторов и всех

ки от выполнения своих социалистических обязательств.

Не за горами время холодов. Однако подготовка животноводческих помещений к зимовке вызывает серьезную озабоченность. Медленно идут ремонтные работы в скотопомещениях, предстоит заменить полностью полы и кормушки в коровнике, огородить территорию фермы, перекрыть кое-где кры-

НЕ ОБОЛЬЩАЯСЬ ДОСТИГНУТЫМ

участников жатвы-86.

Однако коммунисты понимают, что не следует обольщаться достигнутым, а смело продвигаться вперед и добиваться непременно большего. Особенно необходимо коренным образом изменить дело в животноводстве.

Не намного больше прошлогоднего уровня, то есть по 1805 килограммов молока от коровы сегодня надаивает коллектив Урнякской бригады при годовых социалистических обязательствах 2350 килограммов. Значительно ниже свих возможностей работает коллектив и по получению привеса. Среднесуточный привес молодяка крупного рогатого скота составляет сегодня 549 граммов, тогда как в Сакмар-Назаргуловской и Абишевской бригадах получают по 578—704 грамма ежедневно. Велика разница надою молока у доярок. Например, коммунист З. М. Кагарманова надоила от каждой коровы с начала года по 2090 килограммов молока, а Ф. Ю. Акилова — по 2247 килограммов. Было высказано на собрании в адрес доярок о необходимости повышения надою молока, поскольку многие из них еще дале-

шу шифером. Требуется срочное вмешательство правления колхоза по установке транспортера навозоудаления.

Было отмечено, что коммунистам еще не хватает настойчивости в работе, отсюда — бесхозяйственность и низкий выход продукции. Слабая критика и самокритика, некоторые коммунисты проявляют пассивность на собраниях.

Были затронуты также вопросы агитационно-массовой, пропагандистской внутрипартийной работы коммунистов.

На собрании участвовал и выступил секретарь парткома колхоза С. Я. Турушев.

Разговор получился деловой. Уходя с отчетно-выборного собрания думалось о том, что коммунисты парторганизации Урнякской бригады, совершенствуя стиль и методы работы в свете требований XXVII съезда и июньского ЦК КПСС, непременно добьются поставленных целей, внесут свой вклад в решении Продовольственной программы страны.

Р. ИБРАГИМОВ,
зам. председателя комитета народного контроля района.

В исполкоме райсовета О введении чрезвычайной пожарной обстановки В лесах и населенных пунктах района

Исполком районного Совета народных депутатов решил объявить чрезвычайную пожарную обстановку в населенных пунктах и лесных массивах района и образовал комиссию. Обязал исполкомы сельских и поселкового Советов народных депутатов повысить ответственность руководителей хозяйств и предприятий района за усиление пожарной охраны населенных пунктов, лесов района и объектов народного хозяйства; привести в боеготовое состояние пожарной техники;

установить дежурство на бензовозах, молоковозах и других машинах, имеющих емкости для заправки воды; потребовать от домовладельцев емкости у каждого дома емкости с водой и определить каждому вид противопожарного инвентаря, с которым владелец обязан яв-

ляться на тушение пожаров.

Обязал директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей предприятий, организаций и учреждений проверить заново противопожарное состояние производственных, административных, общественных зданий, пионерских лагерей, баз отдыха и т. п., обеспечить строго выполнение установленных правил пожарной безопасности.

Директору Хайбуллинского лесхоза (т. Мордвинову И. З.) принять неотложные меры по предупреждению пожаров на лесных массивах.

В целях искоренения пожаров в лесу, в зонах отдыха запретить выезд личного автотранспорта, посещение туристами, отдыхающими в лесные зоны и заказников района.

Обязать РОВД (т. Валеев В. М.) оказать всестороннюю помощь Гос-

лесохране и организациям в тушении пожаров, выявлении виновников и возникновении пожаров.

Штабу ГО района (т. Червоченко Н. И.) обеспечить боевую готовность формирований ГО для борьбы с массовыми лесными пожарами.

Редакция районной газеты регулярно публиковать статьи о мерах по предупреждению пожаров в пожароопасный период и организовывать совместно с пожарной инспекцией ОВД проведение рейдов по объектам народного хозяйства и по лесным массивам района с опубликованием результатов рейда на страницах газеты.

Районной дирекции кинесети (т. Буранкаев С. Г.) организовать в клубах, кинотеатрах и Домах культуры проведение кинофестивалей с показом противопожарных кинофильмов.

Григорий Маркелович Чиннов более тридцати лет работает за рычагами трактора в Акъярском совхозе.

Член КПСС Г. М. Чиннов проявляет активную жизненную позицию, направленную на ускорение социально-экономического развития.

Богатый урожай силосных культур собрал в текущем году кормодобывчик Григорий Чиннов с полей Хворостянского отделения совхоза, которые обрабатывал и ухаживал за культурами. Сытная зимовка скота для него важная задача в предстоящий период. Делать все по-совести, по-партийному, с большой ответственностью перед самим собой — главный лозунг для профгруппа, коммуниста Г. М. Чиннова.

НА СНИМКЕ: Г. М. Чиннов.
Фото Ф. ШАРИПОВА.



Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

На профсоюзной конференции в отчетном докладе председатель профкома Бурibaевского рудоуправления М. А. СТАРЖИНСКАЯ отметила, что за 8 месяцев текущего года труженникам рудоуправления план по реализации продукции выполнен на 110,8, товарной продукции — на 106,2 процента и сверх плана выпущено продукции на сотни тысяч рублей. Добыто медной руды 102,8 процента к плану, ее переработано на 103,2 процента. Производственные показатели свидетельствуют о работе цехов и участков намного лучше, чем к этому периоду прошлого года. Производительность труда составила 106,5 процента и возросла по сравнению с прошлогодним уровнем на 13,6 процента.

Высоких показателей добивается бригада скреперистов С. А. Раззорова, откатчиков З. Ш. Тлягулова, измельчителей А. Г. Чернецова, дробильщиков Гафарова, штукатуров З. И. Харисовой.

В докладе достаточно внимания отведено производственной деятельности коллектива.

Выступивший в прениях по докладу начальник Октябрьского подземного рудника Н. В. Горшенин подчеркнул, что перестройка коснулась еще не всех работников. План выполняется напряженным трудом основной массы рабочих. В тоже время некоторые работники управления в основном отсиживаются в кабинетах, конкретно не вникая в производственные дела, а организация труда от этого не улучшается и соответствует уровню прошлых пятилеток. Медленно внедря-

ется прогрессивная форма организации труда. Такая, как бригадный подряд на хозрасчете. Отсутствует учет расходуемого материала и премирование за его экономию.

Профсоюзный комитет недостаточно ведет воспитательную работу. Прочие воспитательные труженника должен занять достойное место в деятельности профкома. Необходимо активизировать человеческий фактор, создать труженникам нормальный психологический климат, условия труда, устроить быт, организовать отдых. В этом направлении предстоит еще очень много рабо-

тать.

Например, бригадир скреперистов С. А. Раззорова в своем выступлении отметил о неритмичной работе вентиляционных установок, вследствие чего создается повышенная загазованность и запыленность на горизонтах. Бывают простои в сменах из-за неполадок, просчетов в организации труда. Много

БЫТ РАБОЧЕГО — НЕМАЛОВАЖНЫЙ ФАКТОР

нареканий в устройстве быта рабочих на шахте.

Об этих и других недостатках было сказано в докладе. До сих пор не решен вопрос об обеспечении трудящихся санитарно-бытовыми помещениями, ни в одном цехе нет комнаты личной гигиены женщин. Недоработок в создании нормальных бытовых условий для рабочих много. О них в докладе констатировалось, однако о путях решения, сроках и ответственных лицах со всей определенностью не было сказано.

работке каждым членом трудового коллектива в году 4 выходных дня, а не отвлечения рабочих от работы в цехах в приказном порядке в рабочее время.

При проведении должной массово-разъяснительной работы в профсоюзных организациях это начинание могло бы послужить одним из путей улучшения бытовых условий трудящихся рудоуправления. В поселке Бурibaевском решение социальных и бытовых вопросов требует самого пристального внимания.

Нет спора о необходимости создания условий для культурного досуга молодежи. И в этом на протяжении многого делается. Однако высказываются сомнения в правомерности действий профкома, администрации рудоуправления по направлению сил и средств на создание капитальной тащиплощадки накануне зимы, когда около 250 семей нуждаются в получении жилья и немало рабочих — в ремонте квар-

тизмами. Трудящиеся ждут от ЖКО многого. В немалой степени зависят от них настроения, здоровья труженников. А ведь с этой проблемой в коллективе сталкиваются постоянно. Например, только за первое полугодие в результате различных заболеланий потеряно по нетрудоспособности более 11 тысяч дней, что на 1200 дней больше к прошлогоднему уровню. Охрана здоровья людей для профкома остается острой.

Важным вопросом для профсоюза было и остается социалистическое соревнование. Об этом председатель профкома М. А. Старжинская в докладе сказала кратко, что основным недостатком соревнования является неритмичность в работе и слабая гласность.

Как было подчеркнуто в выступлениях, из трех ленинских принципов социалистического соревнования не соблюдается ни один. Нет наглядности, гласности соревнования. Не увидишь кто с кем соревнуется, какой цех, участок вызвал на трудовое соперничество и как оно протекает. Одним словом ни сравнимости, ни гласности, ни возможности повторения достигнутого.

Ф. ТАНГАТОВ,

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК
№ 9 (166)

В районном комитете народного контроля

На очередном заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о результатах проверки выполнения мероприятий по подготовке Самарского филиала ЗПОАТ к работе в зимних условиях.

Не подготовились

Проверкой установлено, что в Самарском филиале ЗПОАТ имеются недостатки по подготовке к зимнему сезону, даже нет плана мероприятий, в результате не обеспечивается четкая подготовка автопредприятий к зиме. В связи с переводом автопредприятия в Сибайское ЗПОАТ, здесь заметны сегодня определенные трудности. Нет единой системности и согласованности в действиях. Требуется капитальный ремонт помещений, где находится зона текущего ремонта и технического обслуживания территории. Однако на эти цели Сибайским ЗПОАТ не были выделены денежные средства, поэтому филиал автопредприятия сегодня ограничивается только текущим ремонтом. В настоящее время требуется убрать мусор с территории предприятия, котельной, нужна побелка и штукатурка стен, необходима покраска, очистка помещений, закрыть кое-где крышу шифером и т. д. Проверка показала, также что до сегодняшнего дня на предприятии не заезжена сезонная смазка, которой обеспечивает филиал Сибайское ЗПОАТ.

Не решен положитель-

но вопрос укомплектованности штата. Укомплектованность кадрами, особенно ведущих специалистов, плохая. В настоящее время нет главного инженера предприятия, эту должность замещает старший механик. Второй механик не имеет соответствующего образования. Хотя и очень нужна должность мастера, но исключена из штата Сибайским ЗПОАТ.

Проводилась определенная работа по заводу топлива в автопредприятии. На сегодня имеется 58 тонн буржета, 211 — каменного угля для котельной. Однако в недостаточном количестве завезены дрова работникам автопредприятия. Это объясняется тем, что не всегда бывают дрова в наличии в Сибайском Гортопобите.

Водителями до сих пор не получена зимняя спецодежда, хотя срок сегодня истек. В токарном, сварочном цехах не хватает инструментов. Имеется один старый токарный станок, завезенный из какого-то хозяйства еще в 1957 году.

Плохо обстоят дела по обменному фонду коробок перемены передач. В 1985 году 3, 1986 году — одна коробка передач оданы в отдел Башавтотранспорта ХОМТС

г. Уфы для с/бмена, однако до сих пор новых не получено. Низко качество двигателей отремонтированных и выданных в обмен в Уфе ХОМТС. Их приходится заново разбирать и собирать в автопредприятии. В настоящее время не хватает карбюраторов, бензонасосов, распределителей, резины для автомашин и автобусов.

Автопредприятие не имеет оперативного плана действия эксплуатационного штата при наступлении сложных метеорологических условий.

Все это говорит о том, что руководство Самарского филиала ЗПОАТ должных организационных мер по подготовке предприятия к зиме не принимает.

Рассмотрев данный вопрос, комитет народного контроля принял решение: за недостаточный уровень подготовки автопредприятия к работе в зимних условиях, начальнику филиала Самарского ЗПОАТ Соколову А. К. поставить на вид. Принять к сведению заявление Соколова А. К. о том, что недостатки, которые отмечены в данном постановлении частично устранены и устраняются, принимаются меры по улучшению работ. Группе народного контроля Самарского филиала ЗПОАТ предложено усилить контроль за ходом подготовки к зиме. Информировать руководство Сибайского ЗПОАТ для принятия конкретных мер по подготовке к зиме Самарского филиала ЗПОАТ.

Безупречно выполняет обязанности народного контролера в Хайбуллинском совхозе ветеран войны и труда Абрар Атзамович Аслаев. Он уже давно на заслуженном отдыхе, но в период массовых сельскохозяйственных кампаний всегда готов быть там, где сможет оказать посильную помощь. В основном Абрар Атзамович наблюдает за качеством работ, следит за тем, чтобы не было потерь. В уборку этого года А. А. Аслаев постоянно находился в поле у комбайнов. Комбайнеры не всегда удосужаются проверить качество обмола, а утром бывает и роса, колос влажный. Не доследи — уйдет зерно в солому, хоть и не так много, но из малого складываются центнеры, тонны.

—В уборку всякое бывает. Иногда налетит такой вихрь, что разнесет валки по всему полю, — говорит Абрар Атзамович. Тут же принимаем меры для сгребания и только потом идут на подборку комбайны. Одним словом на ва-



те качества народный дозорный не зря проводит время. Эта неброская деятельность не позволяла терять хлеб — главное богатство страны.

НА СНИМКЕ: контролер-качественник А. А. Аслаев следит за обмолом.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Первое, что беспокоит людей с приходом зимы — это будет ли тепло в их домах, животноводческих помещениях, мастерских. Именно поэтому наш разговор с начальником жилищно-коммунального хозяйства Маканского совхоза Ф. М. Тувалевым начался с посещения центральной котельной села Макан.

В хозяйстве начали с того, что отремонтировали и подготовили к работе отопительные котлы, полностью подвезли, выделенный по фондам уголь. Один из котлов переоборудовали на отопление жидким топливом.

—Если будет топливо, а его нам пообещали, — говорит Ф. М. Тувалев, — то мы испробуем котел в нынешнем сезоне, это более надежно и требует меньших физических затрат.

Вдобавок к этому в котельной смонтированы и установлены три электродвигателя, которые будут работать параллельно с котлами на угле.

Зимой прошлых лет из-за отключения электроэнергии падал уровень воды, в результате выходила из строя отопительная система. Без тепла остались детский сад, магазин, жилые дома. Чтобы такого не случилось коммунальщики и энергетики хозяйства предпринимают конкретные шаги: в котельной будет заменен двигатель аварийной электростанции, электричество будет поступать с двух трансформаторов и, если один будет отключен, второй даст энергию. В отличие от прошлого года подача электроэнергии будет вестись раздельно в жилые помещения и производственные объекты.

Интересуясь в хозяйствах ходом подготовки к зиме, приходится слышать, что работать в котельную часто идут случайные, не заинтересованные люди. В некоторых хозяйствах котельная стала своего рода местом наказания прогульщиков, нарушителей. Разумеется, они и тут работают с нарушениями нужных требований, часты случаи аварий. В Маканском совхозе нашли более оптимальный вариант: каждый производственный участок обязан наравить поочередно человека для отработки смены в котельной. Практика показала — такие ра-

ко. Человека энергичного, умелого организатора.

—Почему бы не организовать душ для рабочих мастерской? — таким вопросом задался новый заведующий. И скоро была отведена комната, выполнены силами рабочих необходимые работы и душ готов.

Почему мы не можем организовать у себя красный уголок, ведь место при желании всегда можно найти. И для этого разделили на два этажа тамбур мастерской: по-

Зима ждать не будет

ельной, тут и горячая, и холодная вода. Шли сюда не только рабочие котельной, но и просто жители Макана. Сейчас этого душа нет. Закрыли его после того, как в воду отопительной системы начали добавлять химические вещества.

Это своеобразная борьба с недобросовестными жильцами двухэтажек, которые берут для личных нужд воду из системы. Все-таки эту проблему можно решить каким-то другим способом, а душ в котельной необходим.

Прекрасная просторная котельная находится на территории откормкомплекса хозяйства. Обеспечивает она теплом все животноводческие помещения. Однако к ней, видимо, с весны нынешнего года никто не прикасался: котлы не очищались от шлака, кругом мусор, одна из печей требует небольшого ремонта. А ведь помещение новое, и именно это заставляет более бережно к нему относиться со стороны рабочих, чтобы служила она как можно дольше.

Чистота, порядок, белая стена, синяя панель, покрашенные свежей краской встретили нас в центральной ремонтной мастерской. В таком помещении и работать весело, и дело спорится у ремонтников. Здесь мы увидели, что значит личная инициатива рабочих. А все началось с того, что заведующим мастерской назначили Л. П. Кулинен-

ложили перекрытия, установили перегородки и в результате — три комнаты для заведующего, бухгалтеров, нормировщика и красный уголок — где проводятся собрания, оперативки, можно отдохнуть, почитать журналы, газеты. Внизу освободилась одна комната, которая предназначена сейчас для Зубета. Отремонтировали отопительную систему в мастерской, в рабочем состоянии аварийная электростанция.

—Теперь нам и холода не страшны, — улыбается Леонид Петрович. — Главное было бы желание.

С такой же рабочей инициативой встретились мы и в автогараже совхоза. Силами самих рабочих здесь создан небольшой токарный цех. Мелкие детали сейчас реставрируют тут сами, тем самым сняв нагрузку с токарного цеха ЦРМ, где сейчас реставрируют более сложные детали автомашин и тракторов.

Такой опыт маканцев достоин самого широкого распространения в хозяйствах района, ведь забота о людях самым лучшим образом сказывается на показателях работы, производительных участках, увеличении продукции ферм.

З. БАЙМУРЗИН,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.

КОЖСЫРЬЕ НЕ ДЛЯ УТИЛЯ

Как указала проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, некоторыми хозяйствами не выполняется постановление комитета народного контроля «О результатах проверки заготовки и освоения ресурсов козсырья в хозяйствах района за первое полугодие 1986 года» и явно нарушается решение исполкома районного Совета народных депутатов по вопросу сдачи козсырья. Козсырье сдается хозяйствами несвоевременно, плохого качества, нестандартное. Допускается, так называемая, «мертвая стрижка» по вине зоветспециалистов, что снижает качество подлежащих к сдаче овец.

На 1 июля т. г. большую задолженность несданного козсырья имеют совхозы Акъярский (238 шт.), Хайбуллинский (170), Матраевский (187), Таналыкский (121), колхоз имени Ленина (61), а всего по району 879 штук.

В течение 1 полугодия

1986 года не были приняты, утилизированы овчины по причинам негодности: ранние, прелые и не сохранившие контура из Таналыкского совхоза 117 овчин. Хайбуллинского — 101, Маканского 40 овчин. Таким образом, совхозу Таналыкский нанесен ущерб от сдачи некачественного козсырья 568 рублей, Хайбуллинскому — 490, Маканскому — 194 рубля. Все это говорит о том, что зоветспециалисты данных хозяйств не сделали должных выводов, безответственно относятся к вопросу сдачи козсырья государству.

За безответственное отношение к своим служебным обязанностям бесконтрольность за работой ответственных лиц по заготовке козсырья Главным зоотехником Акъярского, Матраевского совхозов, Ш. Ю. Утяеву, К. Г. Каипову, колхоза имени Ленина В. П. Фоминову объявлены выговоры, а главным зоотехником Маканского, Хайбу-

линского, Таналыкского совхозов Т. Х. Ахтямову, Я. Х. Мухарлямову, В. Ш. Баширову объявлены строгие выговоры. В частности возмещение ущерба, причиненного хозяйствам в результате утилизации козсырья произведены денежные начисления в размере месячного оклада Я. Х. Мухарлямову и В. Ш. Баширову. Приняты к сведению заявления Т. Х. Ахтямова, Я. Х. Мухарлямова, В. Ш. Баширова о том, что они примут все необходимые меры по упорядочению учета козсырья, не допустят утилизации его в дальнейшем.

Группы народного контроля колхозов и совхозов обязаны усилить контроль за состоянием освоения ресурсов козсырья, вести рейды, проверки, материалы систематически представлять администрации хозяйств для рассмотрения и принятия мер.

В Бакаловской школе

„Пусть всегда будет солнце“...

Урок Мира, как и всюду в советских школах, проходил у нас особенно. Не только потому, что это первый урок в новом учебном году. Само название за себя говорит.

На нем мы близко познакомились с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о прекращении одностороннего моратория на ядерные испытания до 1 января 1987 года. Наша учительница Ф. А. Гайсина рассказывала о позиции США и других империалистических государств в отношении Заявления Советского правительства. Учительница напомнила нам о том, что в Японии спустя 40 лет после атомного взрыва умирают и болеют люди.

Затем выступила наша гостья А. А. Чабанова. Она говорила о том, что третья мировая война недопустима, потому что это будет не та война с пистолетами и автоматами, как мы привыкли смотреть в кино и по телевизору. Она будет чудовищной и, если случится, то больше уже ничто не останется от нашей цветущей Земли. Поэтому за мир должны бороться все, даже дети.

Все были взволнованы рассказами взрослых. Мы решили написать письмо президенту США Рейгану. Вот что написал Ямилъ Байрамгулов: «Я и мои друзья не хотим войны. Мы будем бороться за мир хорошей учебной. Мы не дадим в обиду свою Родину».

Василия Туктаева воскликает в своем обращении к главе Белого Дома: «Рейган, у вас тоже есть дети, внуки! Им тоже нужен мир!». Надя Ефимова: «Нам не нужна война! Мы хотим жить! Хотим учиться!». Урок Мира закончился песней «Пусть всегда будет солнце».

Ученики 4 класса.

И наш вклад

В одну из суббот сентября после уроков вся наша школа отправилась на субботник на зерноток. Ребята работали весело, спорно и с энтузиазмом. Оно и понятно, все знали, что их труд в эту горячую страду тоже необходим стране. Особенно отличились шестиклассники. Не хотели отставать и самые маленькие работники — 4 класс.

А рядом трудились учителя на погрузке автомашин, которые доставляли зерно в закрома Родины.

Поработали хорошо, потому и заведующий током Н. Ф. Чабанов тепло поблагодарил нас за помощь.

Ф. ГАЙСИНА,
учительница.



Как живешь, ветеран?

„Хождение по мукам“

В редакцию районной газеты «Знамя труда» обратился житель поселка Бурйбай ветеран войны, ныне пенсионер Владимир Николаевич Безнососов. Суть его просьбы сводилась к тому, чтобы придать гласности его «хождение по мукам» в ремонте квартиры. Для удостоверения фактов, изложенных в просьбе мы побывали у Безнососовых.

Квартира одна из четырех в старом щитовом доме по улице Ленина, имеет площадь всего 12 квадратных метров. Не претендуя на новую квартиру, они с осени прошлого года многократно обращались в ЖКО, дирекцию и профком Бурйбаевского рудоуправления с просьбой расширить жилплощадь за счет пристройки к дому веранды. Строители появились лишь в мае текущего года. Они разобрали старую сгнившую пристройку и на этом их работы пока завершились. Строить начали

лишь в августе. Вроде все хорошо. Веранду построили, хотя и некачественно. Но кому она нужна без окон и дверей, с протекающей во многих местах крышей? Безнососовы вновь обратились к руководству рудоуправления и ЖКО. Но там, по словам пенсионеров, «отмахнулись» как от назойливых мух», мол работы ведутся на более важных объектах.

— Обидно сознавать, что на нас, всю жизнь проработавших в рудоуправлении, теперь смотрят как на иждивенцев. А хочется пожить по-людски, — с горечью говорят Владимир Николаевич и Анна Васильевна.

Не мешало бы руководителям Бурйбаевского рудоуправления поинтересоваться качеством произведенного ремонта в квартире Безнососовых и их соседки, престарелой одинокой женщины. Время требует сделать определенные выводы.

М. КУСЯКОВ.

РЕПОРТАЖ

ПРАЗДНИК „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

21 сентября на стадионе «Урожай» села Акъяр, несмотря на холодную осеннюю погоду, было многолюдно. Тут чествовали «Золотую осень». И было чему радоваться. Труженики агропромышленного объединения района первыми в республике завершили уборку зерновых культур, а также в числе первых выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закромах Родины — более 137 тысяч тонн добротного зерна, или на 36 тысяч тонн больше государственного плана.

Праздник начался с шествия победителей битвы за урожай-86. Это труженики совхозов ордена Ленина Матраевского, Маганского, Акъярского, Хайбуллинского, «Степной», колхоза «Красное знамя». Замыкали процессию спортсмены — учащиеся Акъярских, Бурйбаевской, Самарской, Антиганской средних школ, СПТУ.

С приветственной речью выступил председатель Хайбуллинского совета РАПО З. Н. Кадиков. Он поздравил всех с успешным завершением уборки урожая, подвел итоги сельскохозяйственных работ, отмечая лучших земледельцев района.

Право поднять праздничный флаг было предоставлено комбайнеру Матраевского совхоза Б. Х. Алтынгулину, водителю совхоза «Степной» А. А. Тургаеву, кукурузоводу Хайбуллинского совхоза К. З. Ислявлетову и механизатору этого же совхоза В. И. Доленко.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, в которой приняли активное участие все совхозы (за исключением «Степной»). К сожалению, не приняла участия в этом мероприятии колхозы (кроме «Красное знамя»). Особенно удачно выступили самодеятельные артисты Подольского (рук. М. Ярмахметова), Целинного (Р. Аслаев), Антиганского (Т. Сахно) сельских Домов культуры, которые были отмечены соответственно дипломами 1—3 степени. Почетными грамотами были удостоены солидные выступления.

Параллельно с концертом развернулись спортивные состязания, народные игры. По волейболу лучшими оказались спортсмены из Таналыкского совхоза. В коллективном эстафетном забеге среди школьников отличились учащиеся Бурйбаевской средней школы. Организовал также сеанс одновременной игры в шахматы с чемпионом района 1986 года Д. Султановым, который выиграл на 6 из 7 досок. Состоялись триоли на мотоциклах, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки.

Во время праздника была организована ярмарка — продажа сельхозтоваров.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.
НА СНИМКАХ: поднятие праздничного флага, сеанс одновременной игры по шахматам.

Фото М. КУСЯКОВА.

ДОСААФ В КОЛХОЗЕ

Не так давно в колхозе «Красный доброволец» состоялось собрание членов первичной организации ДОСААФ колхоза.

Произведены выборы нового состава организации, председателем избран Александр Давылов. Вовлечены в ДОСААФ 6 человек, а всего в колхозе их 145 человек. Как видно, организация очень большая и охватывает в основном всю молодежь колхоза.

После собрания состоялось соревнование по стрельбе из малокалиберной винтовки ТОЗ-8 и ТОЗ-12. В упорнейшей борьбе 1 место разделили между собой Николай Чурилкин и Павел Муравьев, набравшие одинаковое количество очков. Вторыми были Юрий Щербakov и Александр Давылов. 3-е место занял Яныбай Билалов.

Отрадно стало, что детишки с тью ДОСААФ стали интересоваться партией и правление колхоза.

Н. ЧУРИЛКИН,
председатель исполкома сельсовета.

М О И М родителям

На днях исполняется 25 лет совместной жизни моих родителей. Мои родители — простые люди. Отец, Салимьян Шарифуллович, работает механизатором в Маганском совхозе, мать — техничка в школе. Всю свою жизнь они посвятили честному труду и воспитанию троих детей. Мой брат, Азамат — учитель физкультуры в Бурйбаевской средней школе, заочно учится в пединституте г. Уфы. Я — студентка Бирского пединститута. Младший брат, Ришат, еще учится в средней школе. Наши родители — пример нам во всем: и в труде, и в отношении к людям. За это мы им и благодарны. Желаем им долгой счастливой жизни.

Марьям АКБАЛИНА,
с. Маган.

★ СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

О нашем земляке

Весной этого года совместно со своими сверстниками был призван на действительную военную службу Сергей Абдулкадыров.

В свое время он успешно закончил Маганскую среднюю школу и совместно с аттестатом получил удостоверение тракториста III класса. Но парень потянулся к более скоростной технике и стал шофером. По этой профессии проработал до призыва в армию в родном совхозе.

Сергей за короткий срок добился успехов на службе, доказательством чему является благодарственное письмо командования:

«Уважаемые Равиль Абдуллович и Ираида Павловна! Командование, партийная и комсомольская организации части выражают Вам сердечную благодарность за воспитание сына. Ваш сын Абдулкадыров С. Р. на протяжении службы воверенной мне части показывает высокие результаты в боевой и политической подготовке, воинской дисциплине. Мы выражаем уверенность, что Вы и впредь будете прилагать все силы для воспитания достойных защитников любимой Родины».

Присоединяясь к этому пожеланию мы, земляки, уверены, что Сергей и в дальнейшем будет достойно носить звание советского воина. Пусть упорство и настойчивость будут главными спутниками его жизненной мечты.

М. АХТЯМОВ,
селькор.

И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Коллектив Матраевского совхоза выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной кончины ветерана труда **ЮЛАНОВОЙ** Магикамал Сахеевны.

руководитель Марата Абдулхаковича, считать недействительным.